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Fáradi 
1elépésekkel lejt a B. D. Z. a vissza- 

nulás szomoru utján. Miután a sváb 

eyéniséggel egyáltalán nem egyező 

inkeri brüszkség és kisebbségi test- 

"rnemzettel szemben érthetetlen sovi- 

mmus táltosa levetette hátáról, bi- 

xrve bandukol a magaemelte akadá- 

ei lbk között. Ismételjük, vége van a 

rsangnak és lekerültek az álarcok. 

ka- 

a
-
 

.
 

nit sejtettünk, a maga szomoru va- 

gában mutatkozik most a napfé- 

en. A türelmetlenség, a minden 

on való térhóditás a magyar kisebb- 

róvására is, jellemzi a sváboknak 

bDiuk hasábjairól visszatükröződő 

ngulatát. Ezt tapasztaltuk a mult- 

; n is és ez szomoru tapasztalatunk 

tlönösen a legutóbbi időben. A ki- 

bbbségi blokk fékezte őket. amig ez 
dekeiket szolgálta. Amig a magya- 

k áldozatok árán előnyökhöz juttat- 

k őket. Őszinte szimpátia az ő ré- 

ükről ugylátszik sohasem volt. Ezt 

azolni, igazán felesleges. Amint a 

mzeti parasztpárt került uralomra, 

ilvánvaló lett, hova vonzza őket szi- 

ik. Nem irigyeljük őket. Mi tovább- 

nis csak a magunk erejére támaszi 

dva folytatjuk becsületes, törvényes 
nyilt harcunkat. Igy nem érhet csa- 

dás. A svábok azt hitték, hogy a 

m insági magyarság, mint számottevő 

litikai faktor, kikapcsolható számi- 

saikból. Hogy nem igy van, hogy a 

3 agyarság élniakarása, ereje napról- 

apra inkább megnyilvánul a Bán- 

gban, keresztülhuzta számitásaikat. 

3 ezért késői bánat és alaptalan a 

krimináció, hogy a temesvári piaris- 

gimnázium megmentésének egye- 

ili módja a német tagozat létesitése 

nu tt volna. Mintha ez rajtunk vagy rai- 

ferát mult volna. A B. D. Z. legalább 

! y tünteti fel a dolgot, mintha Glatt- 

]Ie ldernek, majd Pachának minden er- 

irányuló fáradozását a magyarság 

evrészének „nem keresztényi irigy- 

ge és sovinizmusa" akadályozta vol- 

a meg. A szinpadokról is már szám- 

zött álpáthosszal tetemrehivást ren- 

ez, hogy ezt „ugyis mint katolikusok 

s ugyis mint kisebbségiek sohasem 

gjuk igazolhatni Isten és a világ 

lőtt Bennünk nincs meg az a tea- 

1 alitás, mint laptársunkban. Mi nem 

savalunk. De a B. D. Z. elkkirójának 

Tavaszi 
ői. és férfiszővetekben, kabát- és felöltőkelmékben megérkeztek. 

arantált eredeti angol női kabáiszöve 

ARA 4 LE, 

erőszakolt értelemcsavarintásaival és 
nehézkes, kényszeredett humorizálásá- 

val szemben van egy-két tiszteletteljes 
kérdésünk: Olyan nyugodt a svábok 
lelkiismerete a szatmári kérdésben? 
És - miután a B. D. Z. emlitette fel 
- az előző parlament német csoportja 
nem érez semmi felelősséget az aradi 
katolikus gimnázium elgáncsolt nyil- 
vánossági joga miatt? A kisebbségi 

blokk felboritása nem bántja lelkiis- 
meretét? Célravezető utnak tartja a 
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bejelentett hitközségi harcot a magya- l nem marad más, mint két fark? Hát 

rok ellen? A kormánnyal kötött pak- 

tuma annyira bizonyossá teszi, hogy 

a kisebbségek egymásrautaltsága csak 

üres szólam? Hiszi-e, hogy Angheles- 

eunak még mindig élő szelleme nem 

árthatott többet a kisebbségeknek, 

mint ez az egymás elleni ádáz harc? 

Ismeri-e a két oroszlánról szóló egy- 

ügyü, de rendkivül tanulságos mesét, 

mely a kettő közötti harcot ugy fejezi 

be, hogy felfalják egymást és végül 

azt a közmondást: Inter duos litigan- 

tos tertius gaudet? Ha ezekre a kérdé- 

sekre őszintén és becsületesen felel - 

nem is nekünk - önmagának, akkor 

bizonyára sok mindent más szinben 
fog látni és megtalálja a kölcsönös 

megértésnek azt az utját is, mely 

egyedül igaz utja az egy állam hatá- 

rai közé sodródott nemzetkisebbségek- 

nek. Ez válaszunk legutóbbi polemizá- 

ló cikkére. 

őfi, a szabómester 
nem fudtita adótartozását kifizetni, mire ne- 

veiséges áronmn elkotyavelyélték a holmiját 

Arad, március 16. 

Az aradi hetivásárt tegnap megdöb- 

bentő esemény zavarta meg, amely 

minden valószinüség szerint nemcsak 

az aradi, hanem az egész erdélyi keres- 

kedelem és ipar tiltakozását fogja 

kiváltani. Az aradi pénzügyigazgató- 

ság még hónapok előtt végrehaijtást 

vezetett Petőfi Demeter aradi sza- 

bómester ellen, aki a kirakodó vásá- 

rok alkalmával szokta készitményeit 

árusitani. A szabómester nem tudott 

fizetni a kincstárnak, erre huszezer 

leies adótartozása fejében lefoglaltak 

nála körülbelül negyvenezer lei értékü 

készruhát, majd kitüzték az árverést 

és a hatóság elrendelte, hogy a lefog- 

lalt ruhanemüeket tegnapi hetipiac 

alatt adják el. A kiméletlen árverést 

tegnap délelőtt meg is tartották. A 

pénzügyigazgatóság 

lentek a lefoglalt ruhákkal és kirakod- 

va, megkezdték az árverést. A szomoru 

aktus hire futótüzként terjedt el a 

hetipiacon és néhány pillanat alatt 

a közönség hatalmas gyürüben fogta 

körül az árverelő pénzügyi közegeket. 

Már azért is igen élénk volt az érdek- 

lődés, mert a lefoglalt portékát nevet- 

emberei megje- 

ségesen és szinte hihetetlenül olcsó 

áron vesztegették el. Egy jóminőségü 

férfinadrágot ötven leiért adtak el, 

egy jó kabátot pedig száz leiért. Ilyen 

árak mellett természetesen rövid idő 

alatt eladták az egész készletet. Az 

eset nagy megbotránkozást keltett a 

kereskedők körében és szó van arról, 

hogy legközelebb küldöttséget vezet- 

nek Popa János dr. prefektus és 

Lutai Kornél dr. polgámmester elé, 

akiket arra kérnek, hogy az iparosság 

érdekeit védjék meg az ilyen kimé- 

letlen inzultusokkal szemben. 

Még egy adópanama 
huzódik meg Stamate vezérfelügyelő hiva- 

talos erdélyi működése mögött 

Dicsőszentmárton, március 16. 

A marosvásárhelyi cukorgyár állitó- 

lagos adóeltitkolási ügye és a nyomá- 

ban megindult nagyarányu vizsgálat 

nemcsak Erdélyben, hanem az egész 

országban nagy feltünést keltett. Leg- 

utóbb a vizsgálat átterjedt a Dicső- 

szentmártonban levő nitrogéngyárra 

is. Az történt ugyanis, hogy az emlitett 

gyár határozott akarata ellenére az il- 

letékes adókivető bizottságok az utolsó 

három esztendőben nem állapitották 

meg a gyár évi adójának végösszegét. 

Stam a t e pénzügyi vezérfelügyelő 

többször tartott vizsgálatot a gyár- 

ban és csodálatosképpen ő sem tudta, 

vagy nem akarta a gyár évi adójának 

végső összegét megállapitani. 

Biztos értesülés szerint a nitrogéngyár 

minden alkalommal tiltakozott ezen 

eljárás ellen, mert az utolsó három 

esztendőben mindig az előző évre kirótt 

adót vették alapul és az uj adók kive- 
tését minden esetben elhalasztották. 

Stamatenak pedig az lett volna a fel- 

adata, hogy ebben a nagyfontosságu 

kérdésben az adókivető bizottságok- 

nak határozott utasitást adjon. A ma- 

rosvásárhelyi vizsgálat során szóbake- 

rült ez az ügy is és az esetet jelentet- 

ték a pénzügyminiszteriumnak. A mi- 

niszterium azonnal intézkedett hogy a 

dicsőszentmártoni nitrogéngyár utolsó 

három évi adójának kivetését a leg- 

szigorubban vizsgálják felül. Nem 

vetek 140 cm. széles Lei 380- 

gyanu, hogy ugy az adókivető bizottsá- 

hasznot biztositsanak maguknak. Bi- 

zonyos, hogy a nitrogéngyár ellen 

a dologban az, hogy a vizsgálatot ma- 

ga a gyár kérte, mert igazolni kiván- 

ja azt, hogy a rendes adókivetés elmu- 

lasztása nem a gyár vezetőségét, ha- 

nem elsősorban Stamate vezérfelügye- 

lőt terheli. 

ujdonságok Deuisch Testvérek 
TIMISOARA Belváros, Mercy-utca 8. Gyárváros, Coronini-fér. 

480-- méterenkint 

minden alap nélkül merült fel az a 

gok, valamint Stamate vezérfelügyelő 

a gyár utolsó három esztendei adójá- 

nak végleges megállapitását azért ha- 

logatták, hogy a marosvásárhelyi cu- 

korgyárhoz hasonlóan ilegális módon 

meginditott vizsgálat még nagy meg- 

lepetéssel végződhetik. Legérdekesebb 

; 



Első ermelet:heles szán. 
ahol mindenkinek leleplezik multját, felenét és jövőjét, sőt állhatatlan házas- 

társakat is kigyógyitanak a csapodárságból 
Temesvár, március 15. 

A Józsefvárosban, a baromfipiacon 

járok. Titokzatos utban vagyok: meg 

akarom tudni a multamat, jelenemet 

és főleg a jövőmet. 

Célnál vagyok. Bem-utca huszonhá- 

rom, nagy városi bérkaszárnya. Bá- 

tortalanul indulok az első emeletre. 

Hirtelen kinyilik az egyik ajtó és meg- 

jelenik egy pirospozsgás férfi, jóaka- 

ratuan mustrál végig és megkérdi tő- 

lem: 

- A jósnőhöz tetszik menni? Első 

emelet, a hetes jelzésü ajtó. 

A hetes szám szinte foszforeszkálva 

világit a sötét lépcsőházba. Kopogta- 

tok az ajtón. Egy bizonytalan koru 

uriasszony nyit ajtót, aki szivélyesen 

invitál befelé. Tipikus polgári háló- 

szobába vezet be. Itt fogadják a jövő- 

jükre Kiváncsikat. Kicsiny polituro- 

zott asztalon vannak a kártyák elhe- 

lyezve. Az egész szobában hideg nyu- 

galom terpeszkedik. látszik, hogy vi- 

gyáznak a rendre, mert sokan jöhet- 

nek ide napközben. Helyet foglalok 

az asztalka mellett és most jön a meg- 

lepetés Nem engedem kérdezni, én kez- 

dek kérdezősködni. Megkérem, hogy 

beszéljen a pácienseiről. hivatásáról 

és főleg az érdekesebb eseteirők Elein- 

te kézzel-lábbal szabadkozik, de azután 

látva, hogy nem tud szabadulni, - 

azért jósnő. hogy ezt belássa, - be- 

szélni kezd. 

Hogy kik jönnek hozzám? Egy- 

szerü erre a felelet. Mindenki, aki sze- 

retné tudni a jövőjét, meglátogat. Bol- 

dogtalan szerelmesek tőlem szoktak 

tanácsot kérni, kereskedő egy másnap 

lejárandó váltójával a Zzsebében. 

amelyre nincsen fedezete, itt akarja 

megtudni, hogy vajjon kap-e haladé- 

kot. Asszonyok tőlem kérdezik meg, 

hogy megcsalják-e az urukat? A fér- 

fiak, hogy a feleségük nem gyanite 

semmit, hogy ők kirugnak gyakorta a
 

hámból? Naponta nagyon sokan ke- 

resnek fel.f 

Érdekesebb eset: Pár hét előtt 

egy nagyon csinos kis asszonyk
a kere- 

sett fel és megkért, vessem ki neki a 

kártyán, vajjon hü-e az ura? Már ré
g- 

ót a gya nus a viselkedése Megné
zem a 

kártyát és bizony látom, hogy itt nagy
 

bajok vannak A férjének van egy ba- 

bája, akit magyon: szeret
. e. az asz 

szonykának is van egy állandó 
lovagja. 

Ahelyett, hogy megmondtam volna, 

amit a kártya mutatott, megkérdeztem,
 

hogy vajjon ő hü-e az urához? Kéndí- 

semre idegesen válaszolt és az ered- 

ményt firtatta. Megmondtam őszintén, 

hogy mindketten egyformák és, ezzel 

a dolgot a magam irészéről elintézett- 

nek véltem. Délután idegesen kopogta
t 

az ajtómon egy elegáns fiatalemberés 

elmondja nekem, hogy nagy a gyanu-
 

ja a feleségére. mert az valószinüleg 

- Tavaszi ujdonságok megérkeztek 

Dénesés Pollák cégnél. 

16-30 
Országos tenyészál- 
latvásár Budspesten 

Vizum és utazási kedvezmény (tovább- 
utazás is kedvezményes). Igazolványok 
BIRDEV: utazási iroda kioszkjában 
a pályaudvar mellett. Telefon 13-83 és 
Bánáil Hitelbank, Str. Alba lulia 3. 
Te ton 5-08. Ünevélügyek gyors elin- 
tézése. 115) 

mos karánsebesi 

gyermekét hálójába keritette. Az eset 

Karánsebesen és 

megcsalja. Ez az ur a férje volt a dél- 
előtti hölgynek. Ezt a kártyákból lát- 
tam, mert ugyanazt mutatták, amit a 
délelőtti dámánál. Elmondtam, hogy 
nálam volt a felesége és megtudta tő- 

lem, hogy megcsalja. Nagyon harago- 

san nézett reám, de később nevetni 

kezdett és kalapját véve eltávozott. 

z 
a 

Temesvár március 16. 

A Bánság magyarságának két éves 

álma: a Magyar Ház komoly megvaló- 

sulás felé közeledik. Két esztendő előtt 

indult meg a mozgalom, amelynek cél 

ja, hogy Temesvárott megépüljön a 

Magyar Ház. amelynek kulturház jel- 

lege legyen. Ebben kapnak helyet a 

temesvári magyar kulturális és társa- 

dalmi egyesületek, azonkivül lesz ben- 

ne tágas előadóterem, amelyben eloadá- 

sok, szinjátékok és hangversenyek is 

rendezhetők legyenek. A magyarság 

lelkesen karolta föl az eszmét és min- 

den altagozatban nagyszámban jegyez- 

tek részjegyeket, amelyekre már te- 

kintélyes befizetések is történtek. Ez a 

pénz azóta bankban kamatozik és kKa- 

matban is tekintélyes jövedelmet ho- 

zott. ; 

A Magyaa Ház részvénytál saság ve- 

. 

Temesvár március 16. 

Karánsebes városát 1927 október ha- 

vában nagy társadalmi botrány tar- 

totta izgalomban. A véletlen folytán 

kiderült, hogy Borlovan Ilona 

ötvenegy éves karánsebesi asszony tit- 

kos találkahelyet rendezett be és szá- 

család fiatal leány- 

a környékén nagy 

megdöbbenést váltott ki és azt a kö- 

vetkező előzmények deritették ki Há- 

romatizenhat éves boksánbányai leány 

1927 októberben elhatározta. hogy Kra- 

jovára megy alkalmazásba. Lugos és 

Karánsebes között a vonaton ismeret- 

hizelgő modoru asszony szóba ereszke- 

dett a tapasztalatlan leányokkal és 

megtudta tőlük utazásuk célját. Az 

egyik leány azt is elmondotta, hogy 

Karánsebesen nagynénje van,. akinél 

egy napig maradnak és azután tovább 

utaznak Krajovára, Borlovan Ilona er- 

re felajánlotta a saját otthonát. El- 

sen Borlovan Ilona első 

séget kötöttek Borlovan Ilonával A 

És most nézze, mondta nevetve 
és egy levelezőlapot mutatott - teg- 
nap kaptam. Ők küldték. Nagyon há- 
lálkodnak, mert az én jövendőmondá- 

somnak köszönhetik, hogy most boldo- 

gok. Ehhez azt hiszem, nem kell kom- 

mentár. 1 
Hát kell2z (ike.) 

Felépül a Magyar Ház 
amely két év leforgása alatt a Liget- 

uton készen áll 
zetősége még a mult esztendőben adta 

be kérvényét a városhoz, amelytől mél- 

tányos áron telket kért az épitendő 

kulturház részére. A város nagytaná- 

csa a törvény előirásának megfelelően 

már háromszor foglalkozott ezzel az 

üggyel és mindháromszor kijelentette 

elvben való hozzájárulását ahhoz, hogy 

a város a Magyar Ház részvénytársa- 

ságnak a kért telket eladja. Mihelyt a 

Magyar Ház részvénytársaság megsze- 

rezte a telket, azonnal megkezdi az 

épitkezéseket még ezen a tavaszon. A 

terv az, hogy a teljes épitkezést nem 

végzi be ebben az esztendőben, hanem 

csak egy részét és azután jövőre, hai 

a részvényesek teljesitik a további 

befizetéseket, megépitik a Magyar Ház 

egy további részét. Két esztendő lefor- 

gása alatt a Magyar Ház, amely S zé- 

kely László műépitő tervei szerint 

épül, teljesen készen fog állani. 

Hálójába keritetit 
és eladott hnárom fiaial és tapasztalatlam 

leámnyt x 

mondotta, hogy nagyon szép lakása 

van és amig alkalmaztatást találnak, 

Karánsebe- 

dolga volt, 

a leányok nála lehetnek. 

hogy ügyfeleit értesitse és a három 

leányt már az első napon férfiaknak 

odadobta pénzért. A szerencsétlen te- 
hatása remtések a fenyegetőzések 

alatt nem mertek feljelentést tenni. 

Az egyik végre olyan férfiut ismert 

meg, akiben felébredt a jóérzés és je- 

lentést tett az esetről a karánsebesi 

ügyészségnek. Az ügyészség Borlovan 

Tlonát nyomban letartóztatta, a karán- 

sebesi törvényszék pedig a bünös asz- 

szonyt kerités miatt egy évi börtönre 

itélte. Borlovan Ilona ártatlanságát 

hangoztatta és azzal védekezett, hogy 

a leányok jószántukból vállalkoztak a 

henyélő semmitevésre és adták el ma- 

gukat. A törvényszék itélete ellen a 

temesvári itélőtáblához felebbezett és 

a tábla tegnap tárgyalta az ügyet. A 

másodbiróság a karánsebesi törvény- 

szék itéletét megerősitette. 

? 
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1929 március 

Prof. Dr. Páter-féle 

Epekő-iem 
Bebizonyitott tény, hogy az embe 

ség 100/.-a epekőben szenved. 
Ezen kinzó és fájdalmas betegségz 

gyógyitása sok akadályba ütközött és 
mindenki kellemes megelégedéssel ta 
pasztalta a 

Prof. Dr. Páter-féle 
A 

Epekő elleni tceta 
meglepő hatását, amely görcsös fáj- 
dalmaitól megszabaditotta. 
Az epekőben szenvedők igyanak naa- 

ponta 1 csésze teát este lefekvés előtt, 
vagy a délutáni órákban. 
Egy eredeti kuradoboz ára 122 lel, 

mely körülbelül 4 heti időtartamra ele: 
gendő. Egy próbacsomag ára 44 lei. 
Prof. Dr. Páter-féle Epekő elleni tea 

minden gyógytárban és drogueriában 
kapható. Ha beszerzése nehézségekbe 
ütközne, ugy forduljanak lerakatunkhoz: m: n 
Csillag gyógyszertár" Brassó 

Hosszu-utca 5. szám. a 
Ismertető könyvecskét, használati uta- elt 

sitással és a gyógyteák hatásosságát ; 
bizonyitó köszönőiratokkal, kivánatra 
bárkinek ingyen és franko küld a 

romániai vezérképviselet: 

egl0 áliát 

* 

égétt küldje el a telekkönyvi hivata 

zel az utasitással 

el és addig a főtárgyalást elhalasztot 

ta: 

falnsi magyarpárti altagozat Kelz 

umujabb részvényjegyzések várhatók. 

Drogueria STA NDARD, Bucuresti L 

vádja egy jegyző ellen 

a Temesvár március 16. 

To muűta Valér keglevicsház 

körjegyző állott tegnap vádlottként 

temesvári törvényszék Herman 

dr. tanácsa előtt. A jegyző ellen töb ut 

szabálytalanság és visszaélés miatt i E gazdas 

dult meg az eljárás. A nagyszentmil ta aerint, 

lósi telekkönyvi hivatal két évzelő "s56 

utasitást küldött a jegyzőnek, hog iggy zűn 

mindazoknak az igényjogosultakna 

az iratait, akik az agrártörvény alai 

ján ingyenes házhelyben részesültel 

készitse el és telekkönyvi bejegyzé 

nak. A feljelentés szerint Tomuta i 

Kapcsolatban meg ky 

zsarolta volna a fakosságot és fejen t, 

kint száz leit kért az iratok elkészi mi 
tésért, holott azokat dijmentesen kellel 

volna, kiállitani. Ezenkivül többmá 

apró szabálytalansággal is vádoltál t tilte, 

A tegnap megtartott tárgyaláson Bru 

dariu Adrián védő kérte a törvényszé k 

ket, hogy a bizonyitási reljárás és 

vizsgálati anyag hiányos voltára val 

tekfntettel ujabb bizonyítási éljárás 

rendeljen el. A törvényszék Tomuta k 

hallgatása után a védő kérelmét telje 

sitette, uj bizonyítási eljárást rendel 

Magyar lelkesedés és áldozatkés lala 

ség. Szigetfaluról jelentik: A sziget 

Ilej, 
u Simon elnöklete alatt gyülést tartott 

amelyen nagy lelkesedéssel fogadta Ray, 

a Magyar Párt vármegyei központiá é 

nak a létesitendő magyar bank ügyé " 

ben küldött leiratát. Bárha a falula 
kossága nem nagyszámu, mégis már M 

az összejövetel alkalmával ezerkétszáz 

szigetfalusi altagozata legközelebb ( 

inbb megbeszélést tart. amikorra , 

e
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sezegsgayénzazrró 

Temesvár, március 16. 

Egyre hallani nagy tirádákat arról, 

ogy a postát meg kell reformálni, 

ert mai állapotában igen sok kiván- 

hagy hátra. Ugylátszik a 

1t postavezérigazgató, 

valót 

Manines- 

" u, is belátta, hogy a postát gyorsab- 

i. megbizhatóbbá és biztosabbá kell 
és azért elhatározta, hogy meg- 

a reformmunkát. Mivel okosabb 

nem jutott eszébe, ugy gondolta, 

nni 

zdi 

olog 

%i ogy a legsürgősebb teendő ezen a té- 

en az, hogy a mozgópostások fehér 

teljesitsenek szolgálatot. 

mozgópostás a postának legfelelős- 

teljesebb és legnehezebb munkáját 
égző alkalmazottja. Nem ül kényel- 

8a.. 
öpenyben 

nes irodában, ahol rács mögül érint-- 

ezik a közönséggel, hanem vonato- 

on hányódik és ott dolgozza fel szük 

ostakocsiban az anyagot. Minden 

eyes állomáson leadja az odaszoló 

Hostát és felveszi az onnan elmenőt. 

Fehér diszbernm 

Hát ezeken a 

karta Marinescu volt vezérigazgató 

reformot megkezdeni. Február ele- 

n 5486. szám alatt rendeletet adott 

UeSü 1 

ez) 

ula íg 

vegyző ellet 

mozgópostásokon 

i, amelyben meghagyja, hogy min- 

en mozgópostás február végéig fehér 

möpönyeget csináltasson magának és 

abban teljesitsen szolgálatot. 

köpenyt. a vezérigazgató- 
zentul 

zt a fehér 

ág gazdasági osztályán látható min- 

ua szerint, kell megcsináltatni, esetleg 

tt is lehet megrendelni. Természetes, 

ogy minden mozgópostás a sajátjá- 

ól köteles ezt a köpenyt megcsinál- 

Igaz ugyan, hogy régebben a 

ostások évente kétszer kaptak cipőtől 

apkáig teljes egyenruhát az államtól 

s tiz év óta semmit nem kapnak és 

alószinüleg ezért nem hajlandó a ve- 

érigazgatóság ennek a fehér köpeny- 

aatni. 

ötsi HVil 

ek az árát sem viselni. A mozgópos- 

ások pedig nem dőzsölnek olyan na- 

yon a fizetésben, hogy fehér köpenyt 

ssináltassanak maguknak. Nem is 

gyet kellene csimáltatni, hanem mind- 

árt többet, mert a postakocsik a 
vas- 

nton olyan piszkosak mocskosak, hogy 

" lzokban a fehér köpeny még pár óra
 

; hosszáig sem marad fehér, hanem 

lyan szint kap, amilyen a kocsi belse- 

e, amelyet évek óta nem tisztitott 

984 enki. Ebben a piszkos mozgópostako- 

siban még a fekete köpeny is vilá- 

osnak tünik. De hát miből csináltas- 

án on a mozgópostás fehér köpen
yt? Ab- 

1 pól a nagy fizetésből, amije van? A 

1 mozgópostások fizetése havonta négy-
 

zer és hatezerötszáz lei között mozog. 

hatezer leien felüli fizetésben azon- 

miban csak azoknak van részük, akik 
ades ágl ; .. 
már legalább huszonöt-harminc esz- 

f endeje szolgálnak. 

Ravasz napidij 

A fikszfizetésen felül van a mozgó- 

bostásoknak napidijuk is és pedig tel- 

es huszonnégy órára száz leiük. 

4 Azonban ennek a napidijnak egy kis 
bibije van. Hogy egyáltalán kapjon 

valami napidijat a mozgópostás, leg- 

4 alább tizenkét órát kell egyfolytában 
mozgóvonaton szolgálatot teljesiteni 

a huszonnégy óra alatt, amelyre a tel- 

l jes száz lei járna. Ha sikerül neki 

olyan hosszu utra menni, hogy tizen- 

két órán rázza a vonat egyfolytában, 

akkor megkapja a száz lei felét. Ha 

kevesebb ideig van egy nap egyhu- 

zomban mozgó vonaton, nem kap 

semmit. Ha tehát egy postás hajnal- 

ban utra indul, hat órát utazik vala- 

mely ott tartózkodik 

pár órát és akkor ismét hat órát uta- 

Elbocsátaás 
Marinescu postavezérigazgató nem 

végállomásig, 

törődött vele, hogy honnan és miből 

veszik majd a mozgópostások a fehér 

köpenyt, ő egyszerüen csak elrendelte 

annak beszerzését. Eljött azonban a be- 

szerzési határidő és a mozgópostások 

nem tettek eleget az ukáznak. A temes- 

vári mozgópostások közül egyetlenegy 

sem szerzett be fehér köpenyt. Gondol- 

ták most már nem is kell azt beszerez- 

ni, mert hiszen Marinescu elment. Igen 

ám, de ott maradt a gazdasági hivatal 

főnöke. aki Marinescu szellemében foly 

tatja müködését. Átirt a kerületi pos- 

taigazgatóságokra és megkérdezte, 

van-e már fehér köpenyük a mozgó- 

postásoknak. Erre a temesvári kerüle- 

ti postaigazgatóság megharagudott és 

indtt. a par ancsot, hogy március 20-ig 

Cr 
egyöszezsoagosossnezetezmemi g2 

itok zatos fel Ikö 
viselését iriák elő a mozgópostásoknak ra 

szolgálait ideje alatt, pedig még rendes 

ruhára is alig tielik nekik 

1Ér 
a ds 

zik visszafelé, nem kap semmi napi- 

dijat, mert nem volt egyfolytában t 

zenkét órán keresztül mozgó vonaton. 

Igy van aztán, hogy bár a mozgópos- 

tások havonta huszonhét-huszonnyolo 

napon keresztül végeznek szolgálatot, 

nem kapnak több napidijat mint ösz- 

szesen öt-hatszáz leit. 

veszedelme 
szerezzék be a fehér köpenyt és abban 

jelentkezzenek szolgálatra. Ha valaki 

március 20 után fehér köpeny nélkül 

jelentkezik szolgálatra, olybá veszik, 

mintha nem jelentkezett volna. Aki pe- 

dig nem jelentkezik szolgálatra, azt el- 

e
.
a
a
 

csapják. 

Jó volna tudni: vajjon Vidrisg- 

hin Sztán, a posta uj vezérigazgató- 

ja, tud-e a féhér köpenyről? Vajjon ő 

is meg van-e róla győződve, hogy a fe- 

hér köpeny egyszerre megszünteti majd 

a postán az eddigi mizériákat? Azt 

hisszük, hogy Vidrighin sokkal ronto- 

sabb feladatot tüzött maga elé, mint a 

mozgópostásoknak fehér köpenybe való 

bujtatását, amely eltakarja ugyan az 

alatta levő rongyos ruhát, de nem pó- 

k. e. telia azt. 

Elaliatta a cigaretta 
amelyet az őrizetére bizott sikkasztó 

fogolytól kapoii 

Temesvár március 16. 

1926-ban a 

volt és 

Blegianu Stelian 

tordai agrárhivatal vezetője 

ilyen minőségében több millió leit sik- 

kasztott. A tordai törvényszék ezért 

három évi fegyházra itélte, azonban 

Blegianunak sikerült az utolsó pilla- 

natban megszökni. Országos körözését 

rendelték el, de nem tudtak a nyomá- 

ra jutni. G u t u Athanász rendőr- 

igazgató, a temesvári rendőrprefektu- 

ra bünügyi osztályának vezetője, no- 

vemberben megtudta, hogy Blegianu 

Constantinescu ügyvéd álnév alatt Te- 

mesvárot bujkál. B o t h János detek- 

tivnek sikerült Blegianut a főpostán 

elfogni, amikor éppen egy Constanti- 

nescu névre szoló levelet vett át. A de- 

tektiv Blegianut letartóztatta és a rend- 

őrségre kisérte. Utközben Blegianu öt- 

ezer leit igért a detektivnek, ha sza- 

badon engedi, azonban ez nem hallga- 

tott rá. A rendőrprefektura Blegianut 

........ 

rendőr kiséretépben Tordára küldte. 

Két nap mulva azonban a rendőr az- 

zal jött vissza hogy utközben Blegia- 

nu cigarettával kinálta meg, amelyben 

altatószer volt és amig a rendőr 1- 

aludt, addig Blegianu megszökött. 

A véletlen folytán sikerült Blegia- 

nut a mult héten Bukarestben ujra el- 

fogni. Tordára szállitották, ahol a te- 

mesvári rendőrtől való szökésére 

natkozólag is kihallgatták. Blegianu 

azonban tagadja, hogy a rendőrt elal- 

tatta volna, hanem azt mondja, hogy 

a rendőr tizezer lei ellenében bocsátot- 

ta szabadon. A tordai ügyészség erről 

a vallomásról átiratilag értesitette a 

temesvári rendőrprefekturát. CTr e- 

nian Aurél rendőrprefektus szigo- 

ru vizsgálatot rendelt el és amennyi- 

ben beigazolódik, hogy a rendőr csak- 

ugyan tizezer lei ellenében engedte 

szabadon Blegianut, ugy szigoru bün- 

tetés vár a kötelességéről megfeledke- 

zett rendőrre. 

v- 

Felült a koporsóban 
és beszélni kezdett a halottnak vélt 

asszony 

Munkács, március 15. 

Munkács és környékét misztikus 

eset tartja izgalomban. Egy halottnak 

vélt zsidó asszony a temetési szertar- 

tás alatt feltámadt. Derce 

egyik tekintélyes zsidó földbirtokosá- 

nak felesége sulyos beteg volt. Az or- 

vosok a szomszédos Munkácsról jár- 

tak Dercére a beteget kezelni. Álla- 

pota a mult héten annyira rosszabbo- 

dott, hogy orvosi utasitásra a munká- 

csi kórházba való szállitását határoz- 

ták el. Mivel a férj is beteges volt, 

a beteg asszonyt autótakszin egyik 

unokája kiséretében szállitották Mun- 

Utközben az unoka ijedten 

község 

kácsra. 

1 állapitotta meg, hogy nagyanyja keze 

megmerevedik, teste kihül. A soffőr 

megállitotta az autót és az unokával 

együtt megállapitották, hogy az asz- 

szony már halott. Munkácson az orvo- 

si vizsgálat is megállapitotta a halált 

és erre az autóval az asszonyt a zsidó 

temető halottasházába szállitották. 

Ott mindent megtettek a halott elte- 

metésére. Elérkezett a temetés órája, 

a sirgödör már megásva volt és éppen 

a koporsó fedelét akarták beszegezni, 

amikor váratlan esemény történt. A 

halottnak vélt asszony a koporsóból 

kinyujtotta a kezét, kinyitotta a sze- 

3. oldal 

Szókely Jenő 
Budapest, 

IV., Petőfi Sándor-utca 9. 

Gyermekruhák, 
kabátok, 

fehérnemüek, gyermekcipők és egyéb 
gyermekcikkek pazar választékban. 

- Elegáns, finom kivitel. - 

A leol rs bevásárló helye. i 

mét és előbb halk, majd erősebb han- 

gon mondotta: 

- Mit kartok velem? Miért vagyok 

itt, hiszen hideg van? 

A gyászoló gyülekezetben leirhatat- 

lan rémület támadt. A halottnak vélt 

asszony nyerte vissza legelőbb ön- 

uralmát és a koporsóban felülve igy 

folytatta: 

- Ne busuljatok, eszemágában sem 

volt meghalni, már egészségesnek ér- 

zem magam. Szállitsatok haza. 

A rokonság a halottnak vélt 

szonyt, aki valóban a sir széléről tért 

vissza, a kórházba szállitotta. 

asz- 

Falusi lányokk 
erkölcsének védelme 

a városban 

Temesvár március 16. 

tegnap kapta 

rendeletét. 

A rendőrprefektura 

meg a belügyminiszter 

amely a prostitució terjedésének meg- 

gátlását célozza. A rendelet rámutat 

arra, hogy sok falusi lány városokba 

megy, ahová munkaadás, vagy szolgá- 

latbafogadás ürügyével csalják. Sok 

leány kerül igy a leánykereskedök és 

megrontók karmaiba. A belügyminisz- 

ter felhivja a rendőrprefektust, lépjen 

érintkezésbe a falusi hivatalokkal és 

lelkészekkel, akik igyekezzenek a város- 

ba készülő leányokat lebeszélni arról, 

hogy ismeretlen emberek hivására el- 

hagyják otthonukat. A községi előljá- 

róságok utasitást kaptak, hogy kiskoru 

leányoknak csak abban az esetben ad- 

ják meg az engedélyt a városba va- 

ló költözésre, ha igazolni tudják, hogy 

a városban már van munkahelyük, 

vagy szolgálatuk és ha leendő kenyér- 

adójukról előbb az előljáróság informá- 

ciót szerzett. Az engedély azonban eb- 

ben az esetben is csak akkor adható 

meg, ha a szülőknek az ellen nincsen 

kifogásuk. A miniszter felhivja a rend- 

őrprefektust, hogy a városban levő fa- 

lusi leányokat közegeivel tapintatosan 

figyeltesse és ha azok rossz ut-a akar- 

nának térni, lebeszéltesse. Azt is ajánl- 

ja a miniszter a rendőrprefektusnak, 

hogy ebben a müködésben vegye igény- 

be a városban levő társadalmi egyesü- 

leteket is. Crenian rendőrprefek- 

tus a belügyminiszter rendeletét kö- 

zölte a temesvári missziótársulattal, 

amely szivesen vállalkozott rá, hogy 

gondjaiba fogadja a faluróll a városba 

kenyérkereset végett érkező lányokat. 

Romániának járó német jó- 

vátétel. Berlinből jelentik: Pet- 

rescu Comnen berlini követ 

távirati értesitést küldött a kormány- 

nak, amely szerint a Berlinben időző 

román delegátusoknak sikerült a né- 

met kormány megbizottaival a német 

részről fizetendő jóvátételi összeg 

kérdésében végérvényes megállapo- 

dást kötni. Eszerint Németorszász 

ezen a cimen harminchat millió 

aranymárkát fizet. 



Drukkolnak, 

jó tanár volt, 

4. oldal 

A szépségkirálynők 
egyik tegnap a Boncescu-cukrászda 

virágosan diszitett asztalánál ültek. A 

bánsági szépekhez vendégségbe eljött 

Lugosról Miss Szörény is. Az utcán öt 

autó várakozik reájuk, amelyeken az 

állomásra hajtatnak és onnan utaznak, 

Mindegyiket nyugodtan Miss Romá- 

niának lehet választani. Az asztalfőn 

Craciun György dr. polgármes- 

terhelyettes, a zsüri elnöke ül. Mellet- 

te a szépségdijas leányok és mamák. 

az érettségi 

előtt állnának. Sorban a temesi győz- 

tesek. Ne gre a Felicia Ehling 

akárcsak 

Kató, és Zi n u Magda. Felicia és 

Magda a szénfekete román faj képvi- 

selői, Katón a germán szőkeség öm- 

lik el. Társuk Ni c a Kornélia, a lu- 

gosi győztes, szintén fekete. A zsüri- 

nek Bukarestben nehéz lesz a válasz- 

tása. A leányok elfogódottak, de tud- 

ják, hogy ilyenkor interju következik 

és készen állanak a válasszal. 

Felicia igy felel: 

- Nem sok reménnyel megyek Bu- 

karestbe. Egy hasznom lesz, meglátom 

végre a fővárost. 

A másik három is élénkre nyilt 

szemmel néz a világba és titkon tetszik 

nekik, hogy a Boncescu zsufolva van 

és őket nézik. BanciulescuJá- 

nos, a temesvári és bánsági szépség- 

verseny rendezője bátoritja őket. 

Félhatkor Craciun dr. bucsuzik. Sok 

szerencsét kiván a leányoknak, mind-- 

egyiknek, akik itt még mint pajtások 

ültek együtt, de vasárnap Bukarestben 

a nagy zsüri előtt, már komoly ver- 

seny lesz. A zsüri elnöke maga a bel- 

ügyminiszter. Az autók az állomásra 

hajtatnak. Ott már hullámzóbb és szi- 

nesebb a kép. Izgalom, a mamák jó 

helyet keresnek. A katonazenekar rá- 

zendit egy indulóra. Lebegnek a zseb- 

kendők. A kedves leányfejek kihajol- 

nak az ablakon. Szemük könnyes, szi- 

vükben sok ábránd. Ki tudja, talán 

valamelyik mint Miss Románia tér 

vissza... 

- Kulturális előadások. A Ma- 
gyar Párt temestorontálmegyei tago- 
zatának vezetősége holnap két helyen 
rendez kulturális előadásokat és pe- 
dig delelőtt tizenegy órakor Nagy- 
zsámon és délután egy órakor Klo- 
pódián. Mindkét helyen Kubán 
Endre szerkesztő irodalmi, Holló 
Gyula pedig gazdasági kérdésekről 
beszél, Bizám Géza pedig költemé- 
nyeket szaval. 

- Tudós premontrei tanár ha- 
lála. Nagyváradról jelentik: Ká- 
roly Irén dr., a nagyváradi pre- 
montrei rendház legöregebb tagja, 
hetvenöt éves korában meghalt. Ká- 

roly Irén dr. premontrei kanonok 
évtizedeken keresztül tanitott a pre- 
montreiek nagyváradi gimnáziumában 
és generációkat nevelt föl. Nagyon 

de neve nemcsak ev- 

vel vált ismertté, hanem tudományos 
müködése révén is. Fizikus volt és 
különösen a villamossággal szeretett 
foglalkozni. Nagyváradon berendezte 
az első Röntgen-laboratóriumot és a 
villamos hullámvonalakkal már Mar- 
coni előtt tett jelentős kisérleteket. 

1 
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- A tartalékos tisztek és az 
egyenruhában való jelentkezés. 
A temestorontáli tartalékos tisztek 

egyesülete e hó tizenhetedikén, va- 
sárnap délelőtt tiz órakor a belvárosi 
mozi mellett levő kereskedelmi isko- 
lában gyülést tart. A napirend leg- 
fontosabb pontja a hadügyminiszte- 
rium által elrendelt jelentkezése a 
tiszteknek egyenruhában. Ebben az 
ügyben fog az egyesület határozatot 
hozni. 
- Március 15. Budapestről jelen- 

tik: Március 15-ikét egész Magyar- 
országon kegyelettel ünnepelték meg. 
A hivatalokban munkaszünet volt, a 
lapok nem jelentek meg. A templo- 
mokban istentiszteleteket, az iskolák- 
ban pedig ünnepélyeket tartottak. 
Ünnepélyeket rendeztek ezenkivül a 
különböző társadalmi egyesületek is. 
E...................... 
- Francia gyapju-delainek nagy 

választékban megérkeztek Dénes 

és Pollák cégnél. 

z Ee z e 

Román petroleumállomás a 
Duna mellett. Ujvidékről jelentik : 
Iszakovics József ujvidéki ke- 
reskedő a Redeventa Societé Anony- 
me bukaresti petroleumcég jugoszlá- 
viai képviselője a várostól a Duna 
mellett másfél holdnyi területet kért 
bérbe petroleumállomás létesitésére. 
Hasonló kérelmet nyujtott be egy 
másik romániai petroleumcég, az As- 
toria is. Ujvidék városa legközelebb 
dönt a kérvények fölött. 

- Artistaifényképeket loptak. 
Az elmult éjszaka ismeretlen tettesek 

betörték Róth László fényképész. 
nek a Hunyadi-ut 15. szám alatt levő 
kirakatát. Erdekes, hogy a kirakat- 
rombolók ellopták onnan az összes 
artistaflényképeket. Nincsen kizárva, 
hogy a tolvajok, akik a többi fény- 
képeket érintetlenül hagyták, az ar- 
tisták képeivel visszaéléseket akarnak 
elkövetni. A rendőrség meginditotta 
ebben az ügyben az eljárást. 

Porcellánok 
csodás kristálybronzok, satzuma 
cloissone-tárgyak, török deohány- 
zókészletek, valódi- és kinai- 
ezüstök meglepően olcsók. 
G191) Sternbergnél. 

.............. 

- Az aggastyán rejtélyes halála. 
Becskerekről jelentik: Ujbecse köz- 
ség határában egy öreg ember hul- 
láját találták. A hatóság az elhunyt 
irataiból megállapitotta, ahogy az il- 
lető Schmidt Fülöp hatvannyolc 
éves ujverbászi napszámossal azonos, 
Először büntényre gondoltak, utóbb 
azonban az a nézet alakult ki, hogy 
az öreg embert, aki gyalog indult el, 
a vonat gázolta el. 

- lózsefvárosi katolikusok kul- 
turdélutánja. A józsefvárosi hitköz- 
ség vasárnap, március 17 én délután 
öt órakor a katolikus fiuiskola nagy- 

termében müsoros kulturdélutánt ren- 
dez. A müsoron lesz több egyfelvo- 

násos darab azonkivül magánszám 
és a Grossmann-féle zenekar is 

szerepel. Belépődij nincsen, azonban 
a templom számára adományokat 
elfogadnak. 

- Klasszikus táncestély. Ma- 
nolescu-Berthe Mária ma, 

szombaton este a Tiszti Kaszinóban 
tartandó táncestélye iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik. A mü- 

vésznő klasszikus zenére klasszikus 
táncokat lejt. Müsora egész estét be- 
töltő és azon értékes táncprodukciók 
szerepelnek. Az estély kezdete pont- 
ban kilenc órakor van. 

- Népszerü bankigazgató ün- 
neplése. Zsombolyáról jelentik: 
Franzen Miklóst, a Bánsági Bank- 
egyesület zsombolyai fiókjának igaz- 
gatóját, hasonló minőségben Panko- 
tára helyezték át. Nagyszámu barátai 

a távozó igazgató tiszteletére a Mi- 
chels-féle vendéglő különtermében 
bucsuestélyt rendeztek. Számos po- 
hárköszöntőben adtak kifejezést iránta 
érzett ragaszkodásuknak és tisztele- 

tüknek. 
- Juhosné feljelentést tett. Öz- 

vegy Juhos Gyuláné, akinek ügye 
már sokat foglalkoztatta a hatóságo- 
kat, ezuttal Sán dor László resicai 

vaskereskedő, Csihos Dezső és 

Popper kereskedők ellen zsarolás 
miatt a temesvári ügyészségen felje- 
lentést tett. Ebben a feljelentésben 

Seciureanu Romulusz vezető- 
ügyész most foganatositotta a kihall- 
gatásokat. Juhosné azt állitja, hogy 
a gyanusitottak tőle másfél millió lei 
értékü váltót kényszeritettek ki. 

- Kevés a levélszekrény. A vá- 

ros állandó választmányának tegnapi 
ülésén panasz hangzott el arról, hogy 
a város területén nagyon kevés a 

postai levélszekrény és vannak vá- 

rosrészek, ahol negyedórát is kell 
gyalogolni, amig a közönség levél- 
szekrényhez jut. Az állandó választ- 
mány elhatározta, hogy átir a posta- 
igazgatósághoz, amelytől a levélszek- 
rények szaporitását kéri. 

- Munkások márciusi ünne- 
pélye. A temesvári szociáldemokrata 
párt vasárnap, március I7-én dél- 

előtt tiz órakor a belvárosi József tér / 

1. szám alatt levő nyomdászotthonban l 

márciusi ünnepélyt rendez. A müso- 
ron ünnepi beszédeken és szavalato- 
kon kivül több karének és zeneszám 
is lesz. Belépődij nincsen. 

..] 

I 
Gyárvárosi Mozi: Szombat, vasárnap, március 16, 17. 

Belvárosi Mozi: Hétfő, március 18. 
Mehalai Mozi: Kedd, március 19. 

PAT és PATACHON 
(A potyautasok) 

A szimpatikus komikusok jegy nélkül egy hajóra lopóznak, hol mint 
kokaincsempészek, vád alá kerülnek. Az üldözésnél számtalan ka- 
landot élnek át és őrületes hajsza után a biróság elé kerülnek, hol 

minden rendbe jön. 

Rendezte: Monty Banks 
A főszerepekben: 

Schenströn Károly (Pat) Harald Madsen (Patachon) 
Monopol: Slager-Film, Oradea-Mare. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor 
és d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

1929 március 17 

- Elhunyt temesvári nyom- 
dász. Schaudek Viktor nyom- 

dász, a temesvári német nyomda 
müvezetője, negyvenkét esztendő 
korában meghalt. Schaudekot, aki 
nyomdásztársadalom egyik vezető 
alakja volt, felesége és öt gyermek 

gyászolja. Temetése vasárnap dél 
után három órakor megy végbe 
mehalai Kálmán-utca 53. számu 
gyászházból. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan 1) 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 1 
házában, VIII, Baross-tér 10. 

mnagytakaritást 
tavaszkor? 
Azért, mert amint a természet is 

uj köntösbe öltözik és leveti a ri-- 
deg tél nyomait, ugy Önis meg- 
kivánja, Asszonyom, hogya 
hosszu tél által megviselt 
akásbaujszin ésragyogás 
költözzék. Mosókefét, 
partvist, szódát, szap- 
pant, terpentint, ben- 
zint, parkettviaszt, 

PICTURA: 
ecsetet és min- alil 

Háztartási cikkek raktára 

den egyebet elő- 
nyösen,meg- 
bizhatóan 

TIMISOARA - BELVÁROS 
EZápolyau. 6. (Scherter-ház) 

nálunk 
szerez-- 
het be 

* Asztma és szivbetegség, mell- és nt v 
tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzs- 
mirigynagyobbodás és golyvaképző- i gyási 
dés eseteinél a természetes „Ferenc Jó- 
zsef' keserüviz a gyomor és belek 
emésztőképességét kedvezően növeli. 
Európai és amerikai klinikusok sor- h Henrit 
vadásos egyéneknél tapasztalták, hogy 
a betegség kezdetén jelentkező székre- 
kedések a Ferenc József viz használata mb 
folytán lényegesen enyhültek. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és ! 
füszerüzletekben. fiv 

NEMÉNYI ADOLF reálisan és diszkréten Al 

házasságot közvetit 
Budapest, Baross-tér 17. sz., földszint 7. ely 

.. - 

Onálló nőiszabó-munkás Enzinó 
azonnal felvétetik RÉp, 

internitzz 
Belváros. 

ányáv 
jele jelenti 

ul eyy 

j Télyveg, 

akar lenui, 
használjon KUDKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

szép 

tejszappant, Y 
i liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil vározi 

gyogyszertarábat, a „Fekete Sas- 
= oz", i I., Szentgyörgy-tér. 

cca. 120 m2 száraz, 

egészséges raktár- 
helyiség olcsón 

kiadó 
a Holló-utcában 

Érdeklődni: Tungsram r.-t., Bu- 
levardul Berthelot 3. 

Telefon 19-56 



129 március 17 

Bokszverseny Temesvárott. 

emesvári sportkerület szakosztálya 

járnap délelőtt féltizenegy órakor 

emesvári dohánygyár nagytermé- 

a nagyszabásu bokszversenyt ren- 
A mérkőzés során a következő 

ok mérik össze erejüket. Schwartz 
Kadima)-Gilicze 1 (Kinizsi), Puiu 

itechnika-Kehrer (Rapid), Erdélyi- 
nizsi)-Kirchner (Kadima), Bischot 

inizsi) Schwartz I (Kadima), Tóth 
d. r.) Romanovszky (Kinizsi, Pe- 

avszky (TAC)-Wirt (Kinizsi), Pe- 
seszky (TAC) Krausz (TAC), Dörf- 

(Banatul)-Chirilovici (Kinizsi) és 
ríler Tóthhal. A vasárnapi mérkő- 

mintegy előmérkőzése a jövő hé- 
az országos bajnokságokért le- 

ó küzdelmeknek. A mérkőzéseket 
Iyált birák vezetik. A dohánygyár 

ermébe a Gorove-utcán lehet 

tni. 

- Tavaszi nőikabát szövetek nagy 

asztékban és legolcsóbban kaphatók 

nes és Pollák cégnél. 

- Halálozások. Sulyos csapás 

Spatariu György nyugal- 

zott örnagyot. Natalia nevü 

olc éves leánykája rövid szenve- 

után tegnap meghalt. Halálát 

iszba borult szülein kivül kiterjedt 

lonság, közöttük Prostean 

tavián dr. városi tiszti főorvos és 

atariu Kornél dr. temesvári 

véd gyászolják. Ma szombaton 

után négy órakor lesz a temetése 

hMiLózsefvárosi temető halottasházából. 

mla melövegy Ke p pich Henrikné, Kep- 

h Henrik egykori temesvári ügy- 

17 u és városi törvényhatósági bizott- 

uuegi tag, özvegye rövid szenvedés 

mala n Párisban meghalt. Az elhunyt 

u rom év előtt Párisban élő fiaihoz 

tözött. Az elhunytat gyermekein 

ül fivére, Kecskeméti Sán- 

11 temesvári kereskedő is gyászolja. 

ein Alíréd lugosi nagykereskedő 

aüif Slennégy éves korában meghalt. 

imil e álát Pál nevü fia és leánya, 

1 értes Anna, lugosi gyógyszerész 

sége gyászolják. 

ök SZENZÁCIÓ 

ék Bámulatos olcsó! 
RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
! unyadi-ut 14. Te jó fon 14-33. 

ü ssse) 
Bányászok tragikuma. Mosz- 

iből jelentik : A Don-vidékén levő 

a* kemoskban a bányászok alatt le- 

kadt egy vascsille és valamennyien 

mélységbe zuhantak. Huszonhét 

AInkás meghalt. 

Ha Temesvárra jöu, kérje min- 

hütt az ingyenes tájékgoztatót (Con- 

etorul prin Timisoara.) 

, Nolverek vadásziegyverek 
nagy választékban 

Jáger József és Péter 
uil g01 vaskereskedésében 

mesvár-Józsefváros, Hunyadiut 33 
. 

„Dlvassa 
mindennap 

„Déli Hirlapot" 

Mária királyné temes- 
vári tartlózkodása 

Temesvár, március I6. 
Mária özvegy királyné tegnap, 

pénteken délben Ileana her- 

cegnő, továbbá Procopiu udvar. 

hölgy, valamint Atanasescu 
adjutáns kiséretében keresztül utazott 

Temesvárott. A királyné Franciaor- 
szágba és onnan Spanyolországba 
utazik. A pályaudvaron megjelent 
Cigareanu Liviusz dr. megyei 

prefektus, Prodan tábornok, Do- 
masneanu György fepelgár 

mester, Liub a Valér sziguranca- 
vezérfelügyelő, Crenian Avurél 

rendőrprefektus és Stefani ezre. 
des térparancsnok. A királyné és 
kisérete negyedóráig tartózkodott a 
pályaudvaron. Mária királyné köszö- 
netet mondott a virágcsokorért, ame- 

lyet Cigareanu prefektus neje nyuj- 
tott át neki, utána vidáman elbeszél- 

getett a fogadására megielentekkel, 
majd bucsut vett tőlük, mire a vonat 

tovább robogott : a határ felé. 

- A kut titka. Zentáról jelentk: 

Özvegy Eszes Mihályné zentai jó- 
módu parasztasszonyt udvarának kut- 

jában holtan találták. Az asszony 

öngyilkossága igen rejtélyes, mert 

semmi oka nem volt rá, hogy magá- 
tól az életet eldobja. A hatóság nem 

tartja kizártnak, hogy fogadott fia, a 
huszonnégy éves Eszes János dobta 

be a mély kutba, hogy a vagyont 

magához kaparintsa. A vizsgálat most 

erre is kiterjeszkedik. 

- Elszakadt a hazai rögtől. 
Lipthay Béla báró, lovrini föld- 
birtokos, aki két év előtt az agrár- 
reform folytán megmaradt birtoka egy 
részét eladta, utána pedig Kanadába 
utazott, ott birtokot vásárolt és lete- 

lepedett, rövid tartózkodásra hazaér- 

kezett. Lipthay Béla mostani tartóz- 
kodása során eladja a még birtokát 
képező földeket, majd végleg vissza- 
ter Kanadába, ahová családja is kö- 

veti. 
* Minden nap rádió est! Szives-párt. 

fogást kér Hollánder József, vendég- 

lős Dózsa-utca 29. 

- Torony magasságu lángok. 

Londonból jelentik: A dreptfordi ke- 

rületben a Themse partján kigyulladt 

egy papirgyár. A lángok harminc 
méter magasságra csaptak föl és 
mértföldekre voltak láthatók. Az ol- 

táshoz London egész tüzoltósága ki- 
vonult. A kár óriási. 

- A Basedov-kór gyógyitása. 
Berlinből jelentik: Mayer egyete- 
mi orvostanár érdekes előadást tar- 
tott a Basedov-kórnak általa föltalált 
uj gyógyitási módjáról. Szerinte a 
Basedov kór előzetes tiz napi jódke- 
zelés után operálható. A mütét tel- 
jesen veszélytelen és utána a páci- 
ensnek semmi baja nincsen és vissza- 

nyeri munkaerejét. 

- Az infiluenza halottai. Páris- 

ból jelentik: Trierben a francia 

megszálló csapatok között erősen 

terjed az influenza. Március 5-től 

mostanáig huszonegy francia katona 

halt meg intluenzában. 

* Kitünő házikoszt házon kivül is 

kapható. 4 fogásos ebéd 50 lei. Abonen- 

sek előnyben részesülnek. Hunyadi- 

ut 32., II. em. 6. - Zsurokra, estélyek- 

re mindenféle aspikos halakat, pásté- 

tomokat, sendvicseket, hustálakat ol- 

csón vállalok. 

- Őrült anya rémtelte. Belgrad. 
ból jelentik: Korasica községben 
Sztojánovics Deszanka tizen- 
nyolc esztendős asszony hirtelen 
őrületében néhány hónapos csecse- 
mójét forró vizbe dugta, aztán a 

gyermek ujjait, füleit, lábait és ke- 
zeit egyenkint kiszaggatta. Éppen 
akkor érkezett haza a férje, Sztojá- 
novics Velimir munkás, aki borzadva 
látta felesége rémtettét. A szeren. 
csétlen nőt a mladenováci elme- 
gyógyintézetbe szállitották. 

- Leégett repülőhangár. New- 
yorkból jelentik: A curtisfieldi repü- 
lőtéren kigyulladt egy hangár. Husz 
repülőgép elégett. Az anyagi kár 

másfél millió dollár. 

- A Temesvári Dalkör kultur- 
estélye, A rendszeresitett családi es- 

télyek fényes sikere szülte az ötletet, 

hogy városunk legrégibb magyar da- 

losegyesülete tavaszi programjába 
felöleii a vidéken rendezendő magyar 

dal-kulturestélyek eszméjét. Az első 
dalkulturestélyt e hó 16-án, szomba- 

ton este kilenc órai kezdettel rendezi 

a Temesvári Dalkör Ujkisodán, a 

Papp féle helyiségben. Az estély ni- 
vós müsorán belül két müdalt énekel 

Süveges Aranka hangverseny 
énekesnő, I11y Jenő, a fiatal tehet- 

séges zongorista Liszt második rap- 
szódiáját játsza. Schifif Béla hir- 

lapiró történelmi vonatkozása elő- 

adásának cime: Mikor a magyar dal 
királya itt járt nálunk. Szenetra 

József az Öreg hegedüs cimü énekes 
monologot adja elő. Bevezető szám 
gyanánt pedig Braun Dezső, a 

Dal mint kulturtényező cimen mond- 

ja el ünnepi megnyitóját. Mivel ezen 
első müvészi dalkulturestélyre kü- 
lön meghivókat nem küldenek szét, 
a Temesvári Dalkör ezuton kéri ugy 

az ujkisodai, valamint helybeli pár- 
toló tagjait, barátait és mindazokat, 

kik a dalügyet szeretik, támogassák 
az egyesület ujszerü nemes törekvé- 

müsor huszonöt leiért szerezhető meg 

és ingyenes belépésre jogosit. Min- 
den müűsorhoz egy sorshuzásban 

résztvevő szám van csatolva. A sze- 

rencsés nyerőnek Szenetra fényké- 

ipészeti müterme egy szines polich- 

rom fényképet készit ingyen. 
....... 

ISTVAN 

A Temesváriak találkozóhelye BUDAPEST legelsőrendü, modern 
,saládi szállója az 

SZÁLLODA 
VI, PODMANICZKY-UTCA 8. 

Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fütés, melegvizs
zol- 

gáltatás, lift. a nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyha. 

KIRÁLY 

házából. 

sét. Az estélyen belépődij nincs. A 

5. oldal 

- Halálos késszurás. Zomborból je- 
lentik: Kedden este nagyobb társaság 

sétált Zombor főutcáján. Csupa fiatal- 

emberek voltak, egymásnak régi bará- 

tai. A sétálók között voltak Bon- 

nenrt Ferenc parkettkészitő és Pécsi 
József szabósegéd, az ismert jugo- 

szláviai birkozóbajnok is. A két barat 
valami csekélységen összeszólalkozott, 
mire egymásnak támadtak. A többiek 

szét akarták őket választani, azonban 

Bonnert annyira feldühödött, hogy 
kést rántott és azt nagy erővel szurta 
Pécsi mellébe. A kés keresztül hatolt 

a ruhán és Pécsi szivét találta, aki 
nyomban meghalt. Bonnert Ferencet 
letartóztatták. A rendőrségen sirva 
mondta, maga sem tudja, hogy miért 

szurta le a barátját. 

- Meggyilkolta és kirabolta bátyját. 
Szarajevóból jelentik: Csengics 

Halil és Csengics Szmail fivérek 
évek előtt egyszerre kapták meg örök- 

ségüket, amely elég tekintélyes volt. 
Csengics Szmail azonban eldorbézolta 

a maga örökrészét és azóta testvérén 

élősködött, aki végre is kitiltotta a 

Csengics Szmail egy hónap 

előtt este belopózott bátyja házába és 
az alvót három fejszecsapással meg- 
ölte, pénzét elrabolta és két tehenét 

is elhajtotta, a házat pedig gondosan 
elzárta. Azóta vidéken mulatott, most 
pedig visszatért és a csendőrségnek 
feljelentést tett, hogy a fivérét meg- 
gyilkolták. A csendőrségnek gyanus 

volt Csengics Szmail magatartása, 

meginditotta a nyomozást és csakha- 

mar kiderült, hogy a feljelentő maga 

a gyilkos. Csengics Szmail a bizonyi- 

tékok sulya alatt nem is tagadta tettét 

és kijelentette, hogy semmi megbá- 

nást nem érez. A rablott pénzt, vala- 

mint a tehenek árát egy hónap alatt 

elmulatta. 

- Purim-bál. A temesvári zsidóság 

tradiciós jelmezes és álarcos purimi 

mulatságát e hó 23-án a városi redut 
összes termeiben tartják meg. A ren- 

dezőség mindent elkövet, hogy a meg- 

jelenő vendégeknek kellemes és szóra- 

koztató estét biztositson. A zenét a 

Kadima- és Banking-jazz egyesült 

zenekarai fogják 

hogy a zenekar nálunk még nem lá- 

tott arányu lesz, amennyiben 20 tagu 

jazz-zenekr fog játszani 4 saxofonnal, 

2 zongorával, 2 nagydobbal stb. Belé- 

péskor a meghivók előmutatandók. 

Meghivók reklamálása a Zsidó Nelzeti 

Szövetség irodájában, telefon 22-89. 

Ugyanott valamint a „Recta" cégnél, 

Belváros, Hunyadi-utca, kaphatók 

jegyek elővételben. 

- Adomány. A Magyar Általános 

Hitelbank temesvári fiókja a római 

katolikus felekezeti tanerő nyugdij- 

alapja javára háromezer leit adomá- 

nyozott. Az alap központi bizottsága 

ezuton is hálás köszönetet mond az 

intézetnek a nemeslelkü adományért. 

1 0 r 

„BRISTOL 
SZÁLLÓ BUDAPEST 

Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 
dernizálva. Minden 
szobában hideg és 
meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő- 
től, fürdőszobá- 
val 10 pengőtől. 

szolgáltatni, ugy, 



6. oldal 

Szirhéz 
eysyvoesveyyveue- 
A magyar társulat bucsuelő- 

adásai A temesvári magyar szinház 
legujabb slágeroperettje, a Párizsi 

divat a temesvári közönség körében 
nagy tetszésre talált. A társulat min- 
den tagja kitett magáért és gondos 

előadásban hozta szinre ezt a kitünő 
operettet, Nagy Anci, Székely Bálint, 

Fekete Rózsi, Fratta Géza, Szücs 

lrén, Vékony Ilonka, Lőrinczy Gizi, 
Felhő Ervin és Szabadkai Miklós 

minden dicséretet megérdemlő alaki- 
tással vitték sikerre a darabot. A gör- 
lök nagyszerüek, a rendezés kitünő 
volt. A Párizsi divat ma, szombaton 

este és vasárnap délután félhárom és 
iélhat órakor kerül előadásra a be- 

mutató szereposztásában. Tekintettel 
a városi állandó választmány határo- 
zatára az igazgatóság a szombat dél- 
utáni előadás megtartásától eltekin- 
tett. A müsorra tüzött Marica grófnő 
előadása elmarad. 

A szinház műsora: 

Szombaton este nyolckor: Párisi di- 

vat. 

Vasárnap délután félháromkor: Pá- 

risi divat. 

Vasárnap délután félhatkor: Pá- 
risi divat. 

Műivészeét 
VV 

A Magyar Dalárda hangver- 
senye Aradon. A temesvári Magyar 
Dalárda, amely a közelmultban fé. 
nyes keretek között tartotta meg 
dijavató ünnepélyét, egy aradi nagy. 
szabásu hangverseny rendezését vette 
tervbe. Az egyesület vezetősége 
ecélból a minoriták székházának tel- 
kén felépitett gyönyörü hangverseny- 
termet április 14-re, husvét utáni 
második vasárnapra már le is kötötte. 
Ezen hangverseny alkalmával a hol- 
land hangversenyköruton bemutatott 

karokon kivül néhány ujabb eddig 
még előadásra nem került müdal és 

több magánszám fogja a müsort al- 
kotni. Mint értesülünk, Aradon, ahol 
a Magyar Dalárda már többször 
iellépett, nagy érdeklődéssel várják 

a nemzetközi dijat nyert dalosokat. 

Rádió 

Németországi rádiócég szél- 
hámossága. A temesvári német 

konzulátus a következők közlésére 
kérte fel lapunkat: Az utóbbi időben 
a temesvári napilapokban hirdetés 
jelent meg, amely szerint egy állitó- 
lagos berlini A ufb a u nevü kiadó- 
vállalat három lámpás rádiókészülé- 
ket ajánl fel ingyen és bérmentve 
mindazoknak, akik a cégnél egy 
hangverseny hangszorót vásárolnak. 

Miután ez a hirdetés a közönség 
iélrevezetését célozza és alkalmas 

arra, hogy a német kereskedelmet 

a külföldön diszkreditálja, a német 
konzulátus óva inti a közönséget, 
ettől a vállalattól. 

Naűser: 

Szombat. (Március 16.) Budapest 

9 óra 15: Katonazene. 12 óra: Cigány- 

6 óra: Gramofonuang-er-ny 

Saljapin-lemezekből. 7 óra 40: Zilahy 

Lajos Süt a nap cimü szinmüvének 

előadása. 10 óra 30: Cigányzene. Bécs. 

11 óra: Zenekari hangverseny. 5 óra 

30: Szonáta-est. 8 óra: Es'i hangver- 

seny Musil Klára kamaraénekesnő 

közremüködésével. Berlin. 4 óra 30: 

zene. 

zenekari hangverseny. 

Anekdóta-délután. 5 óra: Szórakoztató 
zene. § óra: Tarka-est. 9 óra: Magyar 
cigányzene. 5 óra 45 :Német 

áriék Klára Waldmann és 
Ludvig Zouhar hangversenyénekesek 
közremüködésével. 7 óra 20. 
Mimi operett előadása. 10 óra 

30: Kávéházi zene. Köln. 5 óra 45: Szó- 

rakoztató hangverseny. 8 óra: Tarka- 

est. Utána tánczene. Milánó. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Verdi Hr- 

nani cimü operájának közvetitése. 

Brünn. 

dalok és 

Adieu 

cimü 

Prága. 

20: Adieu Mimi cimü operett közveti- 

tése. 10 óra 30: Kávéházi zene. Róma. 

5 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

A karabinieri zenekar hangversenye. 

Stuttgart. 3 óra: Szórakoztató zene. 4 

óra 30: Tánczene. 8 óra: Humoros-est. 

A népdal-akadémia hangverse- 

10 óra 15. 11 óra 15.: 

Tánczene. 

Vasárnap. (Március 17.) Budapest. 

Kozmetika. 10 óra: Katolikus 

istentisztelet. 11 óra: 

istentisztelet. 12 óra 15: 

4 óra 30: Könnyü zene. 7 óra 

9 óra: 

nye. Kabaré. 

9 óra: 

Református 

Szimfonikus 

Vidám 

Orosz 

Janka kamaraénekesnő dalokat éllelel 

4 óra: 

délután, amelynek keretében 

óla magyar dalszerzők 

müveiből hangverseny. 7 óra 10: Pró- 

zai darab előadása.10 óra 30: Az opera 

tagjaiból alakult zenekar hangverse- 

4 óra: Szórakoztató zene. 

7 óra 30: Esti hangverseny. Berlin. 

8 óra 30: Mesedélután. 4 óra: A zene- 

akadémia tanitványainak hangverse- 

Régi 25: 

nye. Bécs. 

nye, 8 óra: 

Brünn. 4 óra 20: Szórakoztató 

Munk Lidia 

seny. 

zene. 6 óra: német ének- 

hangversenye. Breslau. 3 óra: Mese- 

délután. 4 óra 30: Grieg müveiből 

hangverseny. 8 óra 15: Tarka est. 

Frankfurt. 4 óra 20: Szórakoztató 

zene. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

Hamburg. 3 óra 30: Férfiénekkari 

hangverseny. 4 óra 20: Német dalok. 

Langenberg. 4 óra:Előadás lányok 

részére. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 

8 óra: Esti hangverseny, utána tánc- 

Gramofonzene. 7 

Tánczene. 

zene. Leipzig. 3 óra: 

óra: Kinai zene. 10 óra 30: 

München. 3 óra 45: Mesedélután. 8 óra: 

Népies zenekari hangverseny. Prága. 

4 óra 30: Fuvószenekari hangverseny. 

10 óra 30: Tánczene. Stuttgart. 2 óra: 

3 óra 30 Szórakoztató 

zene. 9 óra 30: Keringőest. 

Mesedélultán. 

A Bánság lalomipara 
a szindikátus felélesztésén dolgozik 

Az erdélyi és bánsági malomipar- 

nak Bocu Sevér bánsági miniszter- 

hez juttatott memoranduma, amelyet 

olvasóinkkal 

tettünk, megrázó adatokkal 

már részletesen ismer- 

tárja fel 

malomipar eg- 

zisztenciális sérelmeit. A bánsági 

nagymalmoknak hivatásuk magasla- 

tán álló vezetőegyéniségei, 

vételük sulyával a malomipar 

a bánsági és erdélyi 

akik rész- 

mes 

évről-évre ujuló akcióit támasztják 

alá, mindinkább arra a meggyőződésre 

jutnak, hogy a romániai malomipar 

megmentésére irányuló akcióikat, hi- 

vatalos intervencióikat a legnyomaté- 

kosabb módon akkor támaszthatják 

alá, ha azok összpontositott vezetését 

egy oly közös szerv intézi, 

az egykori Malomszindikátus 

amely - 

mintá- 

jára - egyfelől teljes sullyal repre- 

zentálja a Bánság és Erdély malom- 
iparát, másfelől pedig az erdélyi és 

bánsági malomipar vállalatait egysé- 

gesen képviselve, egyöntetü módon, 

saját vezetősége és adminisztrációja 

révén folyamatos céltudatossággal ve- 

heti kezébe a malomipart közösen 

érintő ügyek intézését. 

A fentiekben vázolt keretek között 

zükbe ujólag, hogy a szindikátus ujjá- 

teremtéséhez a nagy és középmalmoso- 

kat megnyerjék. A Bánság területén 

lévő malmokkal Prohászka Ede 

igazgató folytat igen előrehaladott 

stádiumban lévő tárgyalásokat, mert 

a szakmai körök előtt nem kétseges, 

hogy Románia malomipara számára 

ezuttal is a Bánság malomiparának 

kell a kezdeményező példát megadnia. 

Jelentősen támogatja Prohászka igaz- 

gató tárgyalásait a Molnárok Egyesü- 

letének tevékenysége, mely ugyancsak 

összefogást lehetővé tevő közös 

plattform létrehozásán dolgozik, hogy 

aztán reprezentativ erejével a Malom- 

szindikátus sulyát támassza alá. 

Illetékes helyen nyert 

cióink szerint a legközelebbi 

megvalósitásra váró programját 

az 

informá- 

napok 

egy 

közös beszerzési és eladási adminisz- 

trativ szerv felállitása képezi. Az esz- 

mét az erdélyi és bánsági malomtu- 

lajdonosok temesvári értekezlete fog- 

ja már a közeli napokban megtár- 

gyalni, hogy a közös központi érdek- 

! szövetség kiépitése után sor kerülhes- 

sen arra is, hogy a szindikátus a töb- 

bi országrészek érdekköreivel is fel- 

véve az intenziv kapcsolatot, megte- 
a nagyrahivatott terv realizálását a remthesse az ország malomiparának 
Temesvári Mümalom nagy szaktekin- egységes és hatalmas érdekképvise- 
télynek örvendő igazgatói vették ke- letét. 

a e a 

Elégtételt adott 
a miniszterium a Bánság meg- 
gyanusitott szeszesitaliparának 

Értesülésünk szerint Steuer Ca- 

mill. a Likörszindikátus elnöke, a teg- 

napi nap folyamán táviratot küldött 

a szindikátus temesvári irodájának, 

amelyben közölte, hogy az egészség- 

ügyi miniszterium vegyvizsgálati ál- 

lomása megvizsgálva mindazon likör 

mintákat, amelyeket hivatalos közegek 
juttattak hozzá el, hivatalosan meg- 

állapitotta, hogy azok a törvényes ki 

vetelményeknek minden tekintetben 

megfelelnek és métylalkoholt egyált- 

lán nem tartalmaznak. A hivatalos 

megállapitással a nagy feltünést kel- 

tett ügy végleges befejeződést nyert, 

egyben elégtételül szolgálhat az alap- 

talanul meghurcolt temesvári cégnek 

és elégtételt nyujthat az egész Bánság 

alaptalanul meghurcolt szeszesitalipa- 

ra számára is, amely tudvalevőleg ve- 

zet a szakmában az egész országban. 

Nagy tőkék csekély jövedelme. A 

Muschong et Comp. Tégia 

és Cserépárugyár Rt. uj mérlegét 15 

millió lei részvénytőke, 300.000 lei tar- 

lugosi 

reséggel zárta. A Muschong Épitkezé- 

si Rt. nyeresége 8 millió lei részvény- 
tőke mellett a százezer leit sem köze- 

Népies zenekari hangver- l 

taléktőke mellett 623.378 lei tiszta nye- 

és a poharassör ára 1-1 leiel már 

közeljövőben emelkedni fog. 

1929 március 

liti meg, mig a Muschong Buziás 
Gyógyfürdő Rt. 20 millió lei alaptőke, 

775.918 lei tartaléktőke mellett ez 

ben 1,161.636 lei tiszta nyereséget 

tet fel. A Muschong-érdekelts 
most megjelent mérlegei 

tükrözik vissza azokat az általá 

gazdasági nehézségeket, melyekkel 

vállalatoknak, 

tabilitásukat fenn akarják tartan 

dozatok árán is. 

Vámáruraktár Temesvárott. A kö 

zelmult napokban adtunk hirt els 

arról az uj részvénytársaságról, am 

vámáruraktárt kiván a Proháa 

ka-érdekeltség bérletébe tartozó vol 
élelmezési raktár épületeiben létesite , 
ni. A bérelt helyiség e minőségé en yii 

az angol Internacional Bank felü 

leti állományához tartozik, amely 

helyi képviselői, Reisz és Puttma 

dönthetnek véleményezési joggal 

bérlemény jövőbeli sorsát illetőleg. 

tárgyalások folynak. 

Mint is 
elején 

sör hektoliterjének árát száz leiel felinó 
emelte, mely ártöbbletet a kartell : 

fogyasztókra háritotta át, akik közü 

kolozsvári sörraktárosok a 

értekezlet keretében foglalkoztak 

Az értekezlet kimondotta 

sörraktárosok 

Ujra emelkedik a sör ára. 

meretes, a Sörközpont az év 

kérdéssel. 

hogy a 

mértékü áremelést léptetnének éle 

amelynek következtében a palack 

is ugyanil 

Leállitott Resica-üzem. Resicáról je 

lentik: A Resica-müveknek egyik osz 

tálya a románboksáni mezőgazdaság 

gépgyár. Az igazgatóság most a me 

zőgazdasági gépgyár összes munkásai 

kivétel nélkül elbocsátotta és ma cs 

a tisztviselői kar dolgozik a hivatalok 

ban. Nem jobb a helyzet Resicán sem 

ahol folytatják a fokozatos munkás 

elbocsátásokat és a nagy üzem, amel5 

valamikor nyole-tizezer embert foz 

lalkoztatott, ma nagyon szomoru képel - 

nyujt. 

Londonból elentik London és élat 7 

rikai fokváros között kereskedelmi lég m 

hajózást létesitenek. Fokváros London- 

ból tizenkét nap alatt érhető el. Ez " 

a világ leghosszabb kereskedelimi légii 

utja. 

Az üzemek megadóztatása. Bukarest ni 

ből jelentik: Számos vállalatnak az jét Rene 

ország egyik részében van a székhelye ly 

illetve ott dolgozik az igazgatósága hál 

mig a gyártelep maga az ország má 

sik részében fekszik. Ezeknek a válla 

latoknak a megadóztatására vonatkozó 1691 

lag a pénzügyminiszterium fontos ren * ánit 

deletet küldött az ország összes é lóe 

ügyigazgatóságaihoz. A rendelet s / 

rint a más helyen székhellyel biró vál 

lalatok üzemeit az a pénzügyigazgat« 

ság vizsgálja felül a megadóztatt 

szempontjából, amely pénzügyigazot 

tóság hatáskörébe az üzem tartozik 

Az adatokat merkilőik annak a pénz 

tén a központi irodák vannak. A Bán 

ságban ez az intézkedés különösen a 

Resica-müvekre vonatkozik. amelyek 
1 

nek Bukarestben van a vezérigazgató ó ti é 

1, l 

sága. 

5000-os félvizum 
Magyarország bármely részére 
igazolványok HERZL, Bem-u. 
28. Telefon 16-04 vagy Löbl 
könyvkereskedés. Te 11-60.



gy szó ára om lei, vastaz 
he vel öt lei. Legkisebb apróhir- 

egmondja multját, jelenét, jövőjét. 
lem ás. Minden beteljesül. La- 
k Temesvár-Józseíváros, Str. lancu 
carescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

itó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 
irat. 

Alkalmazás 
yes, kezdő hivatalnoknő, ki 

m nagyar, német, román nyelvet per- 
ekt birja, április 1-ére alkalmazást 
yerhet. Sajátkezü irásu ajánlatokat 
ényképpel „Gyorsirás.gépirás" jel- 
gével a kiadó továbbit. 

ermekszerető, főznitudó, jobb 
indenest keresek. Cim a kiadóban. 

ermektelen házaspár konyha- 
erthez felvétetik. Szabad lakás. Dr. 

Dürger, Bánáti ház lít (1261) 

Mndenes szakácsnő április 1-re 
elvétetik. Érdeklődni d. e. 11-2-ig, 

u. 4-5-ig. Gyárváros, Str. Can- 
acuzino ő, ajtó 10. (1249) 

tii 

elligens leány, 
siszolás és. polirozáshoz ért, több 
ivi jó bizonyitványokkal állást keres. 
ékszerüzleti kiszolgáláshoz is ért. 
Zim: Iskola:u.17 Gide. (1144) 

Erfekt manikürözőnő házakhoz 
tjánikozik. Cimeket , Manikür" jel- 
gére a kiadóbankérek, (945) 

évő eladóo. Cim: Mehala, Vár-sor 1. 

forgalmu vendéglő és étterem 
olcsón eladóCim a kiadóban. (732) 

szek mult évi termésü alkohol- 

y megygyet nagyobb mennyiség 
ben. Balogh, Városház-utca 16. 

i (1262) 

érfikerékpár jókarban eladó. Cim: 
Munkásátelep 95: Tóth Pál. (1253) 

karban lévő Singer-féle varrógép 
eladó. Cim: Blaskovits:telep, Geml- 

ipészcilindergép, üzletberendezés. 
i 

pult, két nagy szekrény eladó. III., 
Rezső-utca 72. (1256) 

áztelek eladó. Bővebbet: Aradi- 
tca 30. Rónác- (1270) 

eménya hálószoba eluta- 
zás miatt sürgősetn eladó. Cim: József- 

város, Rózsautea 7 (1241) 

árb. különféle kömplett massziv cse- 

resznye hálószobák izléses kivitel- 

ben, részletre is olcsón eladók. Dorn 
muűasztalos. III., Hattyu-u. 47. (1165) 

zal. Rónác, Dessewíly u. 24. (1251) 

adrb 3 lóerős. 2 fázisu villanymotor 

eladó. II., Árok-utca 23. 

dakás- 
A szobás lakást keresek, lehetőleg 

m a Belvárosban. Cimeket az összes 
feltételek megjelölésével a kiadóba 
m Tiszta lakó" jeligére kérek. (317) 

; keresek bármely városrészben. Cime- 

m az összes feltételek megjelölésével a 
m kiadóba „Modern jeligére kéry 

ét szoba és előszobából álló helyi- 
ség (jelenleg ügyvédi iroda) a bel- 

város központjában május 1-vel ki- 

adó. Cim a kiadóhivatalhana (1255) 

szobás lakás intelligens nőnek 

vagy házaspárnak kiadó. Levelek 
„Dózsa.:park jeligére (1157) 

a cipőt fest minden szinben. Kókay 

6 ózsef cipész. II., Gyárudvar-utca 8. 
((1243) 

ban konzervále nem ráncos 

adó 392 (Löl saroktelek kis ház- 

(1233) 

ertes 2-3 szobás modern lakást 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

66 (Folytatás.) 

- A nyakláncot elismervény elle- 

nmnében szivesen itt hagyom, a vételár- 

ra azonban nem fogadok el előleget. 

Majd eljövök délután. 

mégis 

gyanus volt a dolog. Érintkezésbe lé- 

Az ékszerésznek azonban 

pett a rendőrség detektivosztályával, 

amellyel közölte, hogy micsoda ékszert 

kináltak nála megvételre. Minthogy a 

Zubkovnak adott 

irta annak nevét és szállodáját is, a 

elismervényre rá 

detektivek hamarosan megtudták a 

szállodai portástól, hogy az uj ven- 

dég Nürnbergből érkezett és hogy 

megérkezésekor nem volt annyi pénze, 

hogy az autót kifizethette volna. Te- 

lefonon érintkezésbe léptek a nürn- 

utánané- 

adatainak 

bergi rendőrséggel, amely 

zett Zubkov nyilvántartási 

és csakhamar azt a felvilágositást ad- 

ta. hogy Zubkov Sándor orosz emig- 

katonatiszt, 

kár- 
ráns, állitólag volt cári 

Nürnbergben fényüző életet élt, 

és a pénzt valószinüleg kár- 

mivel nem érkezett 
tyázott 

tyán szerezte, de 

feljelentés. azért a rendőrség 

békén hagyta. Közölték azt is. hogy 

Zubkov hirtelen elutazott Nürnberg- 

ből. ahol egy Heimlich Richárd nevü 

ellene 

vidéki cukorgyári hivatalmok öngyil- 

kosságot követett el, mert kártyán az 

egyik klubban elvesztette a gyár által 

rábizott pénzt. Azonban a nürnbergi 

öngyilkossága és 

kozólag a nürnbergi rendőrség annyit 

közölt, hogy semmiféle ilyen hasonló 

lopást nem jelentettek be a rendőr- 

ségen, igy tehát fel kell t
ételezni, hogy 

az ékszer valóban Zubko
v tulajdona. 

A rendőrfőnök éppen ké
szült, hogy 

egyik letektivjét elküldje az érdek- 

lődő ékszerészhez, akivel közölni 

akarta, hogy a nyakláncot megvásá- 

amikor megszólalt asztalán 

A nürnbergi rendőrség je- 

következő értesitést 

rolhatja, 

a telefon. 

lentkezett és a 

adta le: 

A zubkov-féle nyaklánc mégis 

nagyon gyanus. Lehetséges. hogy 
lo- 

pás esete forog fenn. Reggelre többet 

kovot szemmel tartani. 

Késő délután Zubkov megjelent az 

ékszerésznél. 

Megbeszélte uraságod a dolgot a 

társával? - kérdezte. 
: 

Hogyne kérem, az üzlet teljesen 

kész. Azonban a formaság kedvéért 

Meleg, 
bDarátságos, 
tiszta 

mondhatnuk. Egyelőre nem árt Zub- 

1 legyen szives és igazolja valahogyan, 

.
.
.
.
 

rendőrség Heimlich i 

Zubkov gyors elutazása között nem 

talált semmi összefüggést. Ami a 

gyöngynyakláncot illeti, arra vonat- : 

s
.
.
.
.
 

20. 
engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője 

gyszállodában, vut. Baross-tér 10. Park-Na 

ütta 

i kor Zubkov mögé 

.
.
 

7. oldal 

modka asutass tmomodtsazarásatas maztamy aetszaryaat ázraatazsgotoszamt? 

hogy az ékszer az ön jogos tulajdona. 

- Hogy érti ezt? 

- Ne méltóztassék megsértődni, 

ez azonban üzleti szabály. Ilyen nagy- 

értékü holmik körül az ember soha- 

sem lehet eléggé elővigyázatos. 

- Csak nem képzeli. hogy magam- 

nál hordanám ennek a nyakláncnak a 

számláját, ha én vásároltam volna 

azt valahol? De különben is a nyak- 

lánc az anyámé volt és amikor Péter- 

várról menekültem, egyéb ékszerekkel 

együtt ezt is magammal hoztam. 

Az ékszerész kezébe vette a gyöngy- 

nyakláneot és aranyból való csattját 

figyelmesen nézegette. Aztán oda- 

nyujtotta azt a mellette álló közép- 

koru férfi felé akiről Zubkov azt 

hitte, hogy cégtárs. Ez is megnézte a 

csattot és aztán megkérdezte: 

- Szóval Pétervárról hozta urasá- 

god a nyakláncot? Igy már érthető, 

hogy nincsen róla számlája, sem 

egyéb irata. A csattozás is orosz 

munkára vall. 

- Igen, igen, - kapott bele a szóba 

Zubkov, - hogy a 

gyöngyöket egyenkint válogatta össze, 

azután 

anyám beszélte, 

állandó ékszerészével füzette 

azokat láncba. 

férfi a pult 

előjött és ugy tett, mintha az ékszer- 
A középkoru mögül 

rel a bejárati ajtó felé tartana, hogy 

nappal világitásában. jobban 

szemügyre vehesse a gyöngyöket Mi- 

került, ujból meg- 

szólalt: 

Csodálatos azonban, hogy a 

pétervári orosz ékszerész, aki a nyak- 

lánc csattozását készitette, nem a jel- 

legzetes orosz fémjegyet nyomta bele. 

hanem a német jelzést. 

Zubkovnak 

Érezte, hogy mentől tovább tárgyal a 

elfogyott a türelme. 

kevésbbé tud ve- 

Kellemetlen 

két némettel, annál 

lük dülőre jutni. volt 

neki ez a faggatás és azért szeretett 

volna már kint lenni a boltból. 

Kérem, mondják meg az urak, 

hogy megveszik-e a nyakláncot, vagy 

sem. 

- Megvennők, de.. 

- Legjobb lesz, ha az üzletet telje- 

sen sztornirozzuk. Tessék visszaadni a 

nyakláncot. 

Amikor ezt kimondta, 

hogy inkább elzálogosit egyetmást sa- 

ját ékszereiből és aztán a nyaklánccal 

valamely más nagyobb városba utazik 

elhatározta, 

Bőséges é 
izletes 1 

házi 

e 

és megkisépli ott annak eladását. 

Már nyult is a nyakékért, hogy azt 

átvegye. 

Abban a pillanatban a középkoru 

férfi felesapta a mellénye hajtókáját. 

A hajtóka alatt ott volt a detekti- 

vek ismeretes jelzése. 

Zubkov megdöbbent. 

- Mit kérem? - kér- 

dezte remegve az izgalomtól. 

- Semmi különöst, Zubkov ur. 

Érdeklődtünk a nyaklánc felől Nürn- 

bergben, 

tuk, hogy reggelre bővebb felvilágo- 

sitást 

jelent ez, 

ahonnan azt a választ kap- 

adnak. Nyugodtan vártunk 

volna reggelig, ha ön most nem keve- 

redik ellentmondásba és a kétségtele- 

nül német készitésü ékszerre rá nem 

fogja, hogy azt orosz mester készitette 

Az ékszer körül feltétlenül 

titokzatosság van és 

valami 

ezt nekünk ki 

kell deritenünk. 

- Tessék, deritsék ki, - mondta 

ingerülten Zubkov, - de engem hagy- 

janak békében. Hajlandó vagyok ar 

is, hogy egyelőre itt hagyom önöknek 

a nyakéket. 

Ezzel megfordult 

akart indulni. 

és az ajtó felé 

Abban a pillanatban azonban szenl- 

bekerült a mögötte álló középkoru 

férfival 

Az nem szólt semmit, hanem egy- 

szerüen fellebbentette a mellénye haj- 

tókáját. 

Zubkov Sándor meglátta ott a de- 

tektivek jelvényét. 

Mit akar? - kérdezte meghök- 

kenve. 

Semmi egyebet, csak azt. hogy 

az ügy tisztázásáig kénytelen vagyok 

önt őrizetbe venni. 

- Engem? Miért? Rendes igazoló 

irataim vannak. 

Nem tehetek mást. Mostanában 

annyi mindenféle történik és annyi 

rendes igazolvánnyal biró ember kö- 

vet el törvénybeütköző dolgokat, hogy 

a rendőrségnek igen elővigyázatosnak 

kell lennie. Az éjszakát a rendőrségen 

tölti és reggelre majil bocsánatot ké- 

rünk öntől az alkalmatlankodás miatt 
és utjára mehet. 

Zubkov látta, hogy hiábavaló vol- 
na minden ellenkezés és azért szó 

nélkül követte a detektivet a rendőr- 
ségre. Ott egy egyszerü cellában he 

lyezték el és este rendes vacsorát 

tettek elébe. Zubkov azonban hozzá 

sem nyult a vacsorához, le sem ült, 

hanem fáradatlanul járt-kelt fel-alá 

A szük cellában. Már hajnal volt, 

amikom végre fáradtan ledőlt az ágy- 

ra. Csakhamar elaludt és mindjárt 

gyötrő álmai voltak. 

(Folyt köv.) 

z 
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Temesvár március 16. 

Tizenöt év előtt nagy feltünést kel- 

tett hadseregszállitási per epilógusa 

játszódott le tegnap a temesvári ügyész 

ségen. Emlékezetes még, hogy 1914 

október havában a temesvári és szege- 

di katonai, valamint polgári hatóság 

büntető eljárást inditott több kereske- 

dő ellen, hogy silány élelemmel látták 

el a katonákat és az élelmezés céljából 

bérbeadott katonai kórházakat. A meg- 

ejtett vizsgálat nyomán letartóztatták 

Strasser Aladár jelenleg nagy- 

váradi kereskedőt és több társát. Stnas- 

ser hosszabb ideig volt vizsgálati fog- 

ságban, végül azonban a szegedi tör- 

vényszék és a temesvári katonai biró- 

ság felmentette a vád alól. A vizsgálat 

alatt bünügyi zárlatot kértek Strasser 

vagyonára, lefoglalták több takarék- 

pénztári betétkönyvét közel kétszáz-- 

ezer korona értékben továbbá részvé- 

nyeket, valamint Strasser aranyóráját 

és láncát is lefoglalták. A per iratai 

felfolyamodás folytán még ma is a bu- 

dapesti kuriánál fekszenek. A lefog- 

lalt értékek a katonai birósághoz ke- 

rültek és 1918-ban, az összeomlás előtt 

a hadbiróság az értékeket Bécsbe szál- 

litotta, onnan pedig a likvidáció során 

azok Budapestre kerültek. A magyar 

királyi honvédelmi miniszterium a bu- 

karesti külügyminiszteriumhoz inté- 

zett átiratában hajlandónak mutatko- 

zott az értékeket kiadni, tekintettel 

arra, hogy azok román állampolgár tu- 

lajdonát képezik. Az értékek ennélfog- 

va Budapestről Bukarestbe vándorol- 

tak. A külügyminiszterium az igazság- 

ügyminiszteriumhoz továbbitotta azo- 

kat, onnan pedig a temesvári ügyész- 

séghez kerültek. Már egy éve feküdtek 

ezek az értékek Temesvárott, anii- 

kor Nédics László ügyészségi tit- 

kárnak sikerült megtudni, hogy Stras- 

ser Aladár jelenleg Nagyváradon la 

kik. Strasser Aladárt értesitették és 

tegnap délelőtt a tizenöt év előtt le- 

foglalt értékeit a temesvári ügyészsé- 

gen visszakapta. Amikor aranyóráját, 

amely apai öröksége volt, kézhez kapta, 

igy szólt: 

- Ez az egyetlen, ami még értéket 

képvisel. Kitől kapom én meg a ko- 

ronaértékben betétként elhelyezett pén- 

zemet? Ki adja meg a részvényeim 

értékét? 

Nézze meg 
Felelős kiadó: V ARNAY ELEMER dr. 

Ennek a régi pernek érdekes fordula- 

ta lesz, amely jogi szempontból vitára 

ad majd alkalmat. Strasser ugyanis 

a birói itélet alapján tizenöt év előtti 

anyagi és erköl- 

és már beadta a 

államkincstár 

meghurcoltatásért 

csi elégtételt kiván 

keresetet a román 

mint a magyar állam jogutódja ellen 

a meghurcoltatásért. Keresetében több 

milliós anyagi kártéritést kér. A per 
érdekesnek igérkezik és a biróság van 

hivatva eldönteni, vajjon a román ál- 

lam tizenöt év után felelős-e azokért 

a büntető eljárásokért, amelyeket a 

hatóságok 1914- 

felmentő 

magyar igazságügyi 

ben inditottak és amelyek 

itélettel végződtek. Strasser már meg- 

inditotta az eljárást a bukaresti kül- 

ügyminiszteriumnál, hogy a budapesti 

magyar királyi kuriánál elfekvő és a 

vonatkozó hadseregszállitási pérre 

iratokat adják át Romániának. Stras- 

ser kérelme ügyében közvetlenül a leg- 

felső semmitőszék dönt és állapitja 

meg, hogy a román állam ebben az ér- 

telemben véve jogutódja-e a magyar 

államnak. 

Tömegesen jelenfik 

be a spanyolbeftegeket 
Temesvár, március 16. 

A közegészségügyi miniszterium 

körrendeletet adott ki, amelyben fel- 

az egészségügyi hatóságokat, 

előforduló influ- 

statisztikát 

vezessenek és azt terjesszék be a mi- 

niszteriumnak. Prostean Oktáv dr. 

szólitja 

hogy a területükön 

enza megbetegedésekről 

temesvári főorvos a közegészségügyi 

miniszter rendeletét közölte a Temes- 

várott gyakorló hatósági orvosokkal. 

Ennek eredménye, hogy két nap alatt 

máris közel ötven influenzás esetet 

jelentettek be. Ilyen 

tettek a Gyárvárosból Stefanovics Mi. 

livoj dr. és Bontila János dr., az Er- 

zsébetvárosban Recser Béla dr., a Jó- 
zsefvárosból Boros Lipót dr. és a Me- 

bejelentéseket 

halából Ratiun Jenő dr. A Belvárosban 

influenzamegbetege- 

Valószinü 

eddig egyetlen 

dést sem jelentettek be. 

azonban, hogy a megbetegedések szá- 

ma jóval több, mert nincsen kizárva, 

hogy egyes betegek hamar muló baj- 

nak vélik influenzájukat és nem hi- 

vatnak orvost. A városi főorvosi hiva- 

tal felhivja a közönséget, hogy az elő- 

irt óvintézkedéseket szigoruan tartsa 

be. 

A város területén különben az influ- 

enzától eltekintve kevés a járványos 

betegség. A hónap folyamán huszon- 

egy vörhenyeset volt, amelyből azon- 

ban két beteg meggyógyulása folytán 

már csak tizenkilene maradt meg. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3:0925 Párisban 1520 

Temesvári magánárfolyamok 1929 március 16 án reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi 

Angol font 8161/., 817 - Dollár 1671/., 168 - Hollandi forint 67:40, 
67750 - Dinár 2941/,, 2951/, - Francia frank 6758, 6060 - Olasz lira 881, 

883 - Cseh korona 498, 4988/, - Német márka 3992, 3997 - Osztrák 
schilling 2363, 23767 - Magy. pengő 2931, 2936 - Svájci frank 32-35, 32.39. 

Terményárak: 
Buza 830, tengeri 765, árpa 680, zab 705, rozs 700, korpa 540, 

burgonya 330 lei száz kilógrammonlöint. Napraforgomag 7, tökkmag 14, 
bab 30, lucerna és vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

Eminet képkiál. 
litását a 

HOncestli- zzzzzz mzooomak 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Rész Részvénytársaságnál, Timisoara. 

négy kanyarós és egy orbáncos 

betegedés. Tifuszbeteg jelenleg 

csen Temesvárott. 

a Kereskedők Egye- 
sülete a Népáruház 

ügyében 
A Népáruház ügyében alulirott 

mesvári Kereskedők Egyesületének á aez 
láspontja a következő:. 1a 

Népáruház tovi 

fenntartatnék, ugy az csak eredel1 
rendeltetését szolgálhatja és pedig h 

Amennyiben a 

tósági irányitás és ellenőrzés melle 

kizárólagosan a szegényebb néposz 
tály szükségleteinek fedezéséről go! 

doskodhatik s nem állhat rendelke 
sére - mint ez az utolsó években tör un 
tént - bárkinek. A beszerzésre jogo ! 1 
sultak részére az illetékes telekbir a 
ságok bocsáthassanak csak ki igazol 414 8l 
ványokat. eé 

Amennyiben a biróság a Népáruhá unn 
feloszlatását határozná el, ugy a kész itsállássa 
letben lévő áruk nyilvános árlejtés Mulik in 

alapján elsősorban nagybani eladás 

sal legyenek értékesitendők. Ez eset M 
ben az egyesület kiküldöttjeinek köz DI4KOK, 
remüködését kivánja. adik 
A Népáruház felügyelőbizottságá- ilt végi 

nak igen tisztelt elnöke a Temesvarer Mulyy 
Zeitung e hó 15-én kelt számában éles Mim 
támadást intéz a helybeli kereskede vun tiéy 
lem és főleg a Kereskedők Egye ut, 
sülete egyik igen tekintélyes, Mue yi 
önzetlenül müködő tagja ellen. 

Mindenekelőtt élénken fájlalju 

tik, mely a kereskedők összességének 
önérzetét sérti. Aposztrofált tagtá 

sunkra vonatkozólag pedig a valósá 

érdekében kijelentjük, hogy a textil 

detailkereskedők ülésén elnökünk fel- 

kérésére szerepelt mint előadó és szol 
gálatait nem ő ajánlotta fel, min 

könyvszakértő, hanem egyhangu fel 

kérésre azt az általános kereskedői ér- 

dekből vállalta. Alulirott Egyesület eley, 

kötelességének tartja e támadás atay 

szemben szóban forgó kartását véde- Mltatyy, 

lembe venni, annál is inkább, mert a tágy) 

kari érdekekért mindig önzetlenül sik M 
ra szálló férfiut tiszteli benne. 

Kelt 1929. március 16-án, 

egyesület igazgatósági ülésének hatá ! 

.
.
 

alulirott Miy 

ezetebél 

Temesvári Kereskedők E 

javillanban 


